

Megjelen:
Hetenként vasárnap.

Előfizetési ára:

helyben házhoz hordva
s vidékre postán küldve
Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 „
Negyedévre . . . 1 „
Egyes szám ára 8 kr.

Hirdetések egyezség
szerint közöltenek.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

GAZDASÁGI, TARSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztői iroda:
iskola-utca 65. sz. hol
a lap szellemi részét
Heti ügyekben értekez-
hetni lehet.
Kéziratok nem adatnak
vissza.

Kiadóhivatal:
Tón Gyula könyvnyom-
da, hol az előfizetések
s hirdetések fölvetetnek

Nyitási közlemények
soronként 15 kr-ért szá-
mítatnak.

A közügyek és a nyilvánosság

A lapunk közelebbi számaiban megjelent, városi közügyeket tárgyzó közlemények — mint halljuk — élénk megbeszélés tárgyát képezik úgy a közönség körében, mint az intéző köröknél.

Ha valóban így volna nagyon örülnék neki, mert célunkat elértük. Hogy mi volt a célunk ezekkel a közleményekkel, megmondottuk már jó előre. Személyi vonatkozásokról menten bíráltuk és bíráljuk a közállapotokat, tárgyilagosan, a városi közönség s a hatóság közjavára oly czélből, hogy a gyakorlat által kimutatott hibákra és visszasságokra a közfigyelmet rá irányítván, lehetővé tegyük ezeknek a jövőben leendő elkerülését.

Sajnos azonban, hogy intencionát még illetékes helyen sem mindenki látta át! Sajnos, hogy némelyek személyeskedést vélnek lappangni ott is, a hol a szándék legtisztább. Hallottunk még olyan nyilatkozatot is, hogy ezek a dolgok nem a nyilvánosság elébe s nem újságba valók.

Tisztelettel viseltetünk az egyéni nézetek iránt, de azt a leghatározottabban merjük állítani, hogy a közügyek személyi

vonatkozásokról ment, tárgyilagossággal és nyugodt bírálással minden körülmények között a nyilvánosság elé tartozik.

Valjon mire való a sajtó, s mire jó a toll ha nem erre?

A sajtó feladata épen az s épen azért nőtte ki magát nagyhatalommá, mert általa cseréltetnek ki az eszmék, s általa teremtetik meg az egészséges közszellem.

A közügyeket tárgyzó közlemények, ha nem denúciálnak, ha céljuk nem a közügyek köpenyébe bujtatott magánérdek, hanem az igazi közérdek — mindenkor a nyilvánosság elé valók.

A sajtó igénybe vétele nem kiváltságos joga, nem kizárólagos szabadalma senkinek. A sajtó ugymondva köztulajdon mely mindenkinek rendelkezésére áll. Ha tehát egy nem tetsző gondolat, egy tévesen vagy hibásan pertraktált közügy kerül felszínre ki áll utjában bárkinek is, hogy véleményét ne nyilváníthassa, vagy az esetleges tévedéseket helyre ne igazíthassa.

Hisz' épen ebben áll a sajtó rendkívül fontossága. Csak így felel meg feladatának mert különben czéltalan s kiszámíthatlan visszaélésekre vezető intézmény volna.

Ha tehát a közügyek tárgyilagosan,

nyugodtan, s személyi vonatkozásokról menten tárgyalatnak, abban nincs és nem lehet semmi veszély.

Sokkal veszedelmesebbek a kulisszák mögötti tárgyalások és a sűgás-bűgás.

Ezt kerülnék, s ha tanyát ütött volna köztünk, ezt irtsuk ki.

Fehér Gábor.

Uj furott kutak.

A városi állandó választmány legközelebb egy javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, melyben a város különböző pontjain 7 új furott kut létesítését hozza javaslatba.

Az előleges tervek szerint az I-ső tized kutja az iskolatéri már fennálló kut marad.

A II-ik tized kutja Cs. Tóth Balint körül lesz.

A III-ik tized a Bóna gát körül kap kutat.

A IV. tized kutja Lénárt András körül lesz.

Az V. tized számára a töltés mellett Gáti Sándor előtt furnak kutat.

A VI. tizedbeli kut az Ádám Ferencz malmanál lesz.

A VII. tized pedig a vasut utca mentén a Potyók-féle kovács műhely mellett kap kutat.

Őszinte örömmel üdvözljük a közegészségügy terén teendő ezen fontos haladást, s óhajtjuk, hogy a közgyűlés mindenben járuljon hozzá a javaslatához Mondani is felesleges, hogy mily fontosak közegészségi tekintetből a talajviz mentes furott kutak, s a jó ivóvíz. Ez ugyszólván

TÁRCZA.

„Levél egy kibujdosott barátom után.“

(Emlékezés Abellinóra.)

„Ki messze messze vagy, kinek hajója már“
„A fodrozó Szinván remélve küzdve jár“
„Vagy kulesos Miskolcz előtt horgonyt vetett“
„Egy két szót jó barát, hadd szóljak hát veled.“

Hiába! minden hiába! mert az az egy már bizonyos, hogy rettenetes »peches« ember vagyok. Nincs nagyobb bosszuság, mint mikor az embert avatatlan kontárok megelőzik.

Ha ezt a verset ezelőtt ötven esztendővel bizonyos Tompa Mihály nevű kálomista pap meg nem írta volna, hát amilyen költői hangulatban vagyok, — szent ucsese — most én írnam meg.

S tudod-e hol volnánk akkor?

Fent, nagyon fent, a magasban, távol a föld lenyűgöző porától.

En emlegetett nagy név volnék. Irói tekintély. Csillag, mely feltűnt az irodalom egén. Tisztes távolból kalapot emelnének előttem, én pedig leereszkedő negédes mosolylyal biccezentem

meg viszonzásul a fejemet. (Te ismered ezt a köszönés módot.)

Te pedig?

Lantos költészetem tárgya volnál. Megénekelte nagy ember, kit egy költő tollára vett, s felemelt a hir egére, azon hallhatatlanok közé, kiknek még éltökbén jutott az a szerece, hogy dicsőíttessenek addig is, míg saját magok szerezte cser, és babér párnáikon nyugodhatnának.

De így kedves cimborám! én maradok egyszerű falusi konstábler, te pedig Justitia ó nagysága protonotariusus, kik egyelőre arra vannak kárhóztatva, hogy csak távolról, a varga műhelyekben láthassanak esert, — s koszoruk helyett csupán a krumpli csuszpájzban élvezhessék a babért.

No látod, ilyen galibákat csinált az a Tompa nevű ur.

Hanem. nem oda Buda.

Számoljunk.

„Szó nélkül távozál — nem vádolkak hiszen.“

„Hogy kinos lett volna bucsuznod, elhiszem.“

No de azért mégis csak köszönhetnél volna. Egy »Isten hozzád« talán csak meg érdemelttem volna én is. Hiszen én nem voltam sem snájdered, sem susztered, s így nem kellett volna tartanod tőle, hogy bucsu találkozásunkat holmi »személyeskedések« megzavarják

De én feledek, s megbocsátok ezért is, bár

ez a »legsötétebb« pont, mely barátságunk derült horizonjára valaha feltűnt.

Majd ha megegyeszer találkozunk, költsönösen helyre hozzuk ezt a mulasztást, s azon kezdjük, hogy »Isten áldjon meg.«

De irok már arról is, hogy hogyan élünk, mit csinálunk.

Czimbora! itt selyem az élet, arany a szabadság.

Van vadász-társaságunk, dalárdánk, zenekarunk. Szóval dalolunk és füttyölünk, mint madár az ágon, s nem törődve jövőn s multon, az élvezetek különböző nemeiben fuldoklunk.

A kolera egy kicsit ránk ijesztett. Nem mondom hogy meg nem szeppentünk, de a carbol fürdők megtették a hatást — s most már tu vagyunk minden veszélyen. Sőt egy csepp hiza, hogy a biztos ellenszerét fel nem találtuk.

Pompás járvány-kórház az a szoba, a melyet szikrázó szellemed nyírágseprűjével annak idején kisépértél,

Sed nunc vénio ad fortissimum.

Még tropikus éghajlati különlegességekben sem szenvedtünk hiányt.

Egész nyáron által egy filigrám majmocska mulattatott benünket csinjeivel, és bámulatos torna gyakorlataival.

Ne csodálkozz!

Szent igaz!

Eleinte nagy népszerűségnek örvendő általános kedvelt kis állatka volt. Később azonban elsajátítván az emberi nem egyes lüncit és

ez első lépés arra, hogy valamely város ugy rendes egészségügyi viszonyok között, mint járvány esetén kellő eszközöket nyújtson a lakoságnak az iránt, hogy egészségét megóvja.

Csupán egy megjegyzésünk van.

A tapasztalat bizonyítja, hogy a szivattyus kutak környéke ugy nálunk, mint másutt is legtöbbször töcsa és posvány fészek, a kiesurgó és elpazarolt víztől.

Előre kellene tehát gondoskodni róla, hogy az új kutaknál ez elkerültessek.

Gyilkosság bosszúból.

Vérlázító gyilkosságot követett el tegnapelőtt naplementkor Szücs Lajos Kátai Károly kocsisa saját gazdján.

Mint a rendőri nyomozat alkalmával a vádlott elöadta, a dolog következőkép történt:

Kátai Károly pénteken délelőtt a kocsisát elküldte répa ásni s az a munkát naplement feléig folytatta. Naplement tájba a gazda oda kiállott a kocsisnak „gyere be hé majd megszámlolok veled.” A kocsis oda ment s a gazda elkezdte szidni s egy rozsdás kardal hozzá is vágott a kocsihoz, mely vágás a kocsisnak a hátát érte de az ütés oly gyenge volt, hogy mint a kocsis mondja, ő azt meg sem érezte. A kocsis nem akarván a gazdjával tovább czivakodni elment, hogy enni ad a tehénnek s midőn onnat vissza jött, hátulról egy oly hatalmas csapást mért a kezében levő ásóval a Kátai Károly fejére, hogy az elesett, ezt követte egy második csapás s Kátai Károly ennek következtében azonnal meghalt.

Ezen előadás alapján nagyon bajos megmagyarázni a rémes tettét, s oka valószínűleg ama másik verzió mely szerint a gyilkosság bosszu műve.

Évekkel ezelőtt ugyanis Szücs Lajos

hibáit holmi tulajdon elleni kihágást képező üzletekbe bocsátkozott, s ezzel karakterére hathatos homályt borítván, a megsértett társadalom kénytelen volt vele szemben hadi lábra állani.

A koczka el lón vetve.

A történetnek vége.

Verses Tornyai János s a kis majom, ma már üzlettársak. S míg János lanttal kezében harsány hangon zokogja honja bánatát, — a kis majom oda kuporodik a piros napernyő alá, s melázó tekintete sejteti, hogy szabadságról, őserdőről, s narancsligetéről álmodik.

De nem irom tovább, mert még megrikatlak.

Késő már! mert szinte látom hogy sirsz. Látom hulló könyeid záporát, s hallom, amint bánatos arcodat tenyeredbe rejtve zokogod... Szoboszló . . . Szoboszló . . . Szoboszló . . .

„Szó ami szó, magam is alaposan ellágyultam s csak az Isten öríz, hogy rá nem kezdem . . .

„Mért is nem vagy köztünk e bujgó ott lant? Minden szó és emlék busan utal rád . . .”

„Midőn Miskolcz felől érkezik a posta
E y már várt leveled anyiszor nem hozta,
Hozza legközelebb. S pocsékos levélle
Keziratot vár a „Szoboszló s Vidéke.”

Kátai Károlynál szolgált mint kondás s valami nem jó fát tett a tűzre mert Kátai Károly szerfelett megbosszankodván rá, a fiu nyakába kötött s ilyen megkötözött állapotába jól elverte, lehet, hogy Szücs Lajos e régi bosszuját öntötte ki gazdján tegnapelőtt este.

Ezen verzió mellett szól az a körülmény, hogy Kátai Károly akkor kapta a halálos csapást hátulról, mikor a tanya veréczején be akart menni, mert ha dulakodás és veszekedés közben történt volna a dolog, a csapásnak Kátai Károlyt előlről kellett volna találni

A szörnyű tettnek szemtanuja volt egy Sándor nevű gyermek ki Kátai Károlynál kondás.

A tett elkövetése után a gyilkos birt elég fásultsággal, hogy oda ment a holt testhez és megmozgatta azt, hogy él-e még s ezután elküldte a kis kondás gyereket haza, hogy jelentse meg a dolgot Kátai Károlynénak. Meg ennek megtörténte után is ott maradt a tanyában, megittatta egész nyugodtan az ott levő jószágokat s csak hajnal fele jött haza, hogy magát feljelentse.

A bűnös el van fogva s rajta a megilletődésnek legkisebb nyoma sem látható, mindezen tények oda mutatnak, hogy nagyon valószínű a feltevés, hogy a borzasztó gyilkosság rég táplált bosszunak kifolyása volt. Különbén a tényállást a bíróság lesz hivatva kideríteni.

A rendőri helyszíni vizsgálatot tegnap délelőtt tartotta meg Pénztáros István a csendőrség és Dr. Simon Gáspár orvos jelenlétében, s a hullát teljesen felöltözve a tanya előtti kis patka mellett a földön jobb oldalán fekvő találták fején óriási sebbel. A bonczolást Dr. Hetényi Lipót városi főorvos és Dr. Kiss Sándor orvosok végezték a város halottas kamrájában. A temetés valószínűleg ma délelőtt lesz.

HIREK.

— **Esküvő.** városunk közjegyzője Padra Sándor, hétfőn esküszik örök hűséget Honis Katalinnak. Isten áldását kívánjuk a tiszta szerelemből kötött frigyre.

— **Hymen.** Dr. Goss Adolf ügyvéd jegyet váltott Kenyeres Zsigmond berettyószentmártoni földbirtokos kedves leányával Rózával.

— **Személyi hír.** Fekete Sándor megyei főjegyző városunkban időzik.

— **Hymen.** Dr. Siechermann Adolf debreczeni orvos jegyet váltott Róth Lajos helybeli földbirtokos kedves és szép leányával Etelkával.

— **Dalestély.** Városunk közkedveltségben álló dalárdája, valamint tavaly, ugy az idén kellemes estélyeket rendez, mint örömmel halljuk, a jövő hónap elején lesz az első dalestély.

— **Regále ügy.** Említettük lapunk mult számában, hogy Polónyi Géza városunk képviselője levelet irt a polgármesterhez, hogy a pénzügyminiszter Szoboszló város szerződését aligha megfogja erősíteni. — Ez ügygyel foglalkozott a mult szombatot tartott állandó választmány, s azon határozatot hozta, hogy fel kell kérni Polónyi Géza képviselőt, hogy ez ügyben járjon közbe a miniszter urnál. E megbízatásnak Polónyi Géza eleget is tett s mint értesülünk róla,

azon választ küldte a polgármester urnak, hogy a miniszter a városra nézve kedvezően fogja elintézni az ügyet. Bizony már itt is volna az ideje, hogy ez a kérdés ne maradjon már tovább függőben.

— **Patrózás.** A képviselők a tegnapi napon már össze állították tizedenként a patrózási lajstromot. — A város 79 patrójárasra van osztva s mindenik patrójárasra 28 ember van beosztva, s így minden éjjelre esik 4 ember. Ezek közül kettő éjjelig, kettő pedig éjjel után teljesíti a patrózást. A patrózás november 1-én este veszi kezdetét.

— **A kéményseprési ügy.** Hajduvármegye alispánja közli azon határozatot, mely szerint, Szoboszló város képviselő testületének azon határozata, melylyel a kéményseprési ügyben beadott pótszabályrendeletet elvetette, — tudomásul vétetik. — Tudatjuk tehát a közönséggel hogy a régi kéményseprési szabályrendelet van érvényben, vagyis a kéményseprőknek nyílt kémény után 5 kr., bótolt kémény után 10 krt. kell fizetni a seprésért. — Ez alkalommal utasított a főkapitány, hogy a régi szabályrendeletet szigoruan hajtsa végre.

— **A város területén tartózkodó valamennyi valamennyi tartalékos katona tartozik 3 nap alatt a rendőr alkapitányságnál katona könyvével megjelenni. Akár honvédek, akár badseregbeliek, akár helybeli illetőségűek, akár idegenek — a jelentkezésnek mindnyájan alá vannak vetve. A meg nem jelenés szigorú katonai fegyelmi büntetést von maga után.**

— **Köbor cigányok.** A város utcáján egymást érik a köbor sátoros cigányok, felhívjuk rájuk a rendőrség figyelmét.

— **Az angyalházi birtokosok** figyelmét felhívjuk az alábbi hirdetésményre. H.-Szoboszló II-ik rész P.-Angyalháza részletes felmérés alapján készült kataszteri telekkönyve és egyéni birtokivei a mai naptól számított 30 napi közzszemlére az adó nyilvántartó tanácsnoki hivatalba kitétetett s az a f. év november hó 24-ig közzszemlére fog tartatni. Felhivatnak az angyalházi birtokosok, hogy a netáni sérelmes telekkönyvi félvétel, nevezetesen a birtok bejegyzés helytelensége ellen, ha oly birtok van neveikre irva, melyek az új munkálat készítésekor nem birtak, vagy ha saját birtokaik másnak a nevére van irva, avagy általán nincs felvéve, továbbá a föld részletek mivelési ág és osztályba sorozás ellen a fenti határidő alatt felszólalhatnak, — és felszólalásaikat szóval vagy írásban az adó nyilvántartó tanácsnoknál bejelenthetik, illetve beadhatják.

— **Nyáry Béla** budapesti fényképész mai számunkban foglalt hirdetésére fölhívjuk olvasóink figyelmét. Volt alkalmunk megtekinteni Nyáry ur műtermét, hol igen szépen kidolgozott s sikerült képeket láttunk, ajánljuk a közönség pártfogásába.

— **Fogva a majom.** A majom, mely a belvárosnak annyi mulatságot, s utóbb bosszuságot is okozott, meg van fogva. Verses Tornyai Jánosunk követte el azt a vitézi tettet, de kicsi hiba, hogy meg nem járta. A hideg időjárás folytán vesztett már fürgeségéből a kis állat, s élleme is megfogyván, könnyen közel fert hozzá Tornyai, aki kezéből gesztenyével kinálgatta a kis inyenczet, mikor már jóízűen csemegézett, Tornyai hirtelen megkapta a fellabát. A majom azonban éktelenül rug-kapalni kezdett, s oly heves küzdelmet folytatott Tornyaival, hogy mindketten meghengergöztek a sárban. Végre azonban sikerült magkötözni, s most a piacon mutogatja János az ügyes kis állatkát.

— **A hovédzsobor ügy.** Tizennégy 48-as honvéd buktata meg a miniszterelnök botrányos tervet. Szapáry gróf az öreg honvédek által akarta szentesíttetni szándékát s oda hatott, hogy az

országos honvédegyelet központi választmánya összehívassék és a szobor-bizottság programja fölött való nyilatkozatra provokáltassék. A központi választmány meg is tartotta az ülést és 14 tag 8 ellenében kimondotta határozatképen, hogy a szoborbizottság programja tódomásul vétetik, de a meghívó fölötti tanácskozás végett az országos egyelet tagjai egybehivandók. E határozat következtében a leleplezési ünnepegy nem tartható meg nov. 2-án. S a miniszterelnök ki is jelentette a képviselőházban, hogy a napok óta folyó vita a bizottság meghívója fölött tárgytalanává vált. Így aztán Eötvös és Apponyi is visszavonták határozati javaslataikat. A képviselőház nov. 3-ára halasztotta el a legközelebbi ülést.

— **Öngyilkosság.** Pinczés István f. hó 24-én kedden háza ajtaját magára zárva a gerendára felakasztotta magát. Tettének oka ismeretlen.

— **A szoboszlói közbirtokosság** Foghtü János, G. Tóth Mihály és Décei Lajos birtokossági tagokat megbízta azzal, hogy nézzenek utána annak, hogy Mezőhegyesen mily árban lehetne tenyészméneket beszerezni, — s ha alkalmas lovakat találnak, azokat vásárolják meg. A nevezett küldöttség el is utazott Mezőhegyesre, de még ez ideig eljárásának eredményéről nem tudunk semmit.

— **A majomért verekedés.** Már nem azt érttem ez alatt, hogy verses Tornyai János helybeli népköltő, és egyik dalcsarnoknak hasznavehető tagja, szált szembe a majommal, és ők együtt viaskodtak, hanem egészen más eseménynek voltam szemtanúja. Ugyanis tegnap délután sétálgatva városunk egyik utcáján, ahol éppen a majom tartózkodott; egy jómódu gazda ment hitestársával arra, egy mellette elmenő paraszt legény elkiáltja, ni a majom! erre azonban a jómódu gazda inzultálja a legényt, hogy merte azt mondani majom! válasz, hát csak azért erre már aztán a kezek is mozognak indultak végre a jó módu ember ott találta kezét hagyni a legény arcán, azonban a legény sem maradt adós; vége az lett, hogy a legény felvilágosította, hogy a nemes verses Tornyai majmát látta és örömtől telve kiáltotta ni a majom!

— **Tolvaj cigányok sáskajárása.** Párját kell keresni annak a ravaszárnak, melylyel Álmosd és Pocsaj községeket kőborcigányok kifosztották. Egy cigány csorda vonult keresztül a két községen s társzereiket telistele pakolták ott mindenféle lopott holmival. Nem egy pocsaji leányzó az ünnepi ruhájából vetkőztették ki. Pocsajon a csendőrség elcsípte a Csurár- és Rostás-törzset, a mely idáig megszámlálhatlan maradt. A pocsaji kaloda szüknek bizonyult s így a cigány-csorda egy részét az udvarra állították. A felügyelet nem volt valami éber, mert a cigányok a testükön lévő lopott holmit az udvaron elásták. Feltűnt a pocsaji kisbírónak, hogy a cigányhad mért tánczol oly nagy buzgalommal. Csupán azért vigadtak, hogy a földet letapossák. A cigányok Álmosdon betöréses lopást is követtek el.

— **A kaptafa mellől a tanítói székbe.** Népnevelési ügyünk nyomoruságos állapotát semmi sem tünteti fel jobban, mint az a sajnálatos körülmény, hogy a béresnek való fizetéssel ellátott tanítói állomásokra ma-holnap már nem akad szakképzett tanító. Igazolja ezt az érszentkirályi tanítói állomásra hirdetett pályázat eredménytelensége is. Az érszentkirályi ev. ref. egyház ugyanis tanítójának oly kevés fizetést ad, hogy abból teljes lehetetlen megélnie. Áll ez a nyomoruságos fizetés 40 frt készpénzről, 40 hektoliter búzából és 8—10 hold szántóföldből. Ezt a fizetést az egyház közönsége emelni óhajtott az által, hogy a terményfizetést készpénzre akartó változtatni, de ennek a javításnak Kaizler Ignác és Szunyogh Samuel földbirtokosok felépése útját vágta. Midőn pedig a régi fizetésre

tanítót az egyház nem kapott, a két földbirtokos úgy segített a dolgon, hogy a tanítói állomást egy csizmadiamesterrel töltötte be. Ily körülmények között Er-Szentkirályon a népnevelés a lehető legrosszabb állapotban van.

— **Drága vasuti kalandja** volt a minap egy Kievből Varsóba utazó odesszai bankárnak. Mikor Kievből beült egy elsőosztályú vasuti kocsiba, két csinos hölgyet talált ott, a kikkel csakhamar beszélgetés kezdett. A hölgyek azt mondták, hogy bécsiek s nem vonakodtak az időt csevegéssel eltölteni. Utközben az egyik hölgy egy nagyobb állomáson kiszállt s szépen megkérte a bankárt, hogy viselje gondját nővéreinek. A kocsiban maradt nővért nagyon bájosnak találta a bankár ur s kényelmesen kezdett neki udvarolni. A hölgyecske nem látszott nagyon ijedősnek s így minden a legszebb rendben ment volna, ha időközben az nem történik, hogy a bécsi szíren egy üveg bort vesz elő s Odessza tőkepénzese boldogan ivott egy pohár kortyot s nemsokára mélységes álomba merült. Mire felébredt, a hölgynek hült helye volt, de hiányzott egyszersmind a bankár tárczája is, melyben készpénzben tizenötezer rubel lehetett. A rendőrség nyomozása még eddig semmi eredményre sem vezet.

Ingtalanok forgalma.

1892. október 23-tól 30-ig.

Szoboszlón.

Pásti Lidia s társai veszik V. Kiss Sára örökli Király Gábor földét 540 frtért. Marinka Zsófia örökli Király Gábor földét 90 frt értékben. Szilasi Mária s társai öröklik Szilasi István házas udvar részét 155 frt értékben. Csukás Lajos és neje veszik Szilasi Istvánné s társai házas udvarát 315 frtért. Jeges Julianna veszi Fodor János házas udvarát 185 frtért. Székely Imre és neje veszik Foghtü János és Császy Lajos házas udvarát 150 frtért. Bak Sándor és neje veszik Cseke Sára kötelei földét 600 frtért. Márton Mihály és társai öröklik Horogh Julianna ingatlanait 510 frt értékben. Dihe Miklós és neje veszik Dihe Ferenc házas udvarát 60 forintért.

Hirdetmény.

Az utóbbi 3 évre megállapított adóztatás ideje a f. évi december 31-én lejárván, az 1893. 1895. évi ujadótárgyak összeírása és pedig: a házosztály, házbér. II-od osztály kereset adók nem különben az I-ső II-ik IV-ik osztályu kereseti adók összeírása f. évi november hó 1-én kezdetét veszik, miből kifolyólag az adófizető polgárok következőkre figyelmeztetnek.

Az összeíró küldöttség tizedenként házról-házra történt megjelenése alkalmával bevallandók:

1-ör A házosztály alá tartozó lakrészek (szobák) száma.

2-ör A haszonbérbe kiadott lakrészek (szobák-boltok-magtárak, pénzek) száma és ezeknek évi haszonbérére.

3-ör. Az I-ső osztályba tartozó ipar üzletek kézmű iparosok az ipar üzletnél alkalmazott iparos segédek, a mezőgazdasággal foglalkozók cselédjeik azok adóköteles családjai száma, a házi belső cselédek a III-ik osztályba tartozó üzletek kereskedők alkalmazottjai.

4-er. A II-od osztályba tartozó föld házbirtokosok és ezeknek 16 évet meghaladott családtagsaik, ha testi vagy szellemi fogyatkozást miatt nem keresett képtelenek, és a férfiak, ha a honvédség vagy közös hadseregben tényleges szolgálatban nincsenek.

5-ör. A III. osztályba tartozó üzlet tárgyak, kereskedések, mint gőz, száraz, és szélmalomok kereskedők — szatócsok — mészárosok hentesek — koresmárosok, gyárosok, vállalatai, haszonbérletek bérkocsisok stb.

6-ör. A IV. osztályba tartozó állandó fizetéses egyházu, köz és magán tisztviselők fizetések.

7-er. A kamatozó tőkék és azok jövedelmei.

8-ör. Az ingatlan vagyonokra a bekebelezett adósságok kamatai, hogy azok 10%-től az általános pótdokból levonhatók legyenek. Mindezen 8 pont alatt foglalt körülmények az adóalapot összeíró küldöttségnek híven a valószínűségnek megfelelően bevalandók, hogy a 2, 5, 6, 7 és 8. pont alatt foglalt adóköteles tárgyak bevallásához szükséges nyomtatványok kellő időben szét oszthatók a felek által kitölthetők legyenek, megjegyeztetvén, hogy a 2, 5, 6, 7. és 8. pont alatti adóköteles tárgyak bevallási ivernek kitöltésére az érdekeltek külön hirdetmény által lesznek figyelmeztetve. Minden félreértések kikerülése végett azonban különösen figyelmeztetnek azon háztulajdonosok, kiknek házosztályaik egészben vagy részben haszonbérbe vannak adva, hogy a haszonbér bevallása végett f. évi november hó végéig, — azok pedig kiknek ingatlanaira adósságok vannak bekebelezve — 1893. január hó végéig, a vallomási iver kitöltése végett az adóügyi jegyzői hivatalban mulhatatlanul jelentkezzenek.

Minden valótlan bemondás, vagy adó alap eltitkolása az adótörvények és szabályok elleni kihágásnak fog tekintetni.

H.-Szoboszló 1892. okt. 29.

Kőmives Antal

a. jegyző.

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos:

SZÜCS BÁLINT.

Nyilttér.)*

Nők figyelmébe!

Sok anya a varróba már járt, de szabni még nem tudó leányát nagyvárosi szabónőhöz küldi a finomabb ruhaszabás elsajátítása végett, minek azonkívül, hogy tetemes költséggel jár, még azon hátránya is van, hogy a tanuló »kitanítva« hazaküldetik, még mielőtt a ruhaszabást teljesen elsajátította. Nagyon természetes, hogy így félig tanult leányok soha nem tudnak egy kifogástalan szabásu ruhát készíteni, mitán a ruhakészítésnél a földolog a jó szabás. Tisztelettel alulirott mint szakavatott szabónő, ki sok éven át elsőrendű varróműhelyt vezettem, a legdivatosabb és legszakavatottabb nőruhaszabás alapos tanítására tanulókat jutányos díj mellett elfogadok s a tanulókat mindaddig tanítom, míg a kellő ügyességet megszerezték. A megtanulás rövid ideig tart. A szabás megtanulása után:

minden tanulónak meg van engedve magának nálam egy ruhát készíteni próbaképpen

és szükség esetén a varrásban is utmutatást adok. Oly varrónők is, kik a **rajzszabást** nem tudják, tanításra elfogadtnak. Tanításom kitünő sikeréről több helybeli nálam tanult előkelő nő készséggel bizonyosságot ad. Kivánatra házhoz is eljárók tanítani. — Lakásom vasut-utca 310. sz. az izraelita templommal szemben.

Tisztelettel:

Szép Sámuelné.

FÉNYKÉPÉSZET BUDAPESTRÓL!

Bátorkodom a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy itt helyben egy

fényképezési üzletet

állítottam fel és a fényképezést már meg is kezdtem, felemlitem, hogy üzletemből csakis a legsikerültebb fényképek kerülnek ki, miután műtermem a

pillanat fényképező gépekkel

van felszerelve, úgy hogy a legnyugtalanabb egyénektől, mint pl. gyermektől is a legsikerültebb fényképek készülnek, továbbá elvállalok a fényképezésnek minden szakmájába vágó munkákat.

Fényképezés különös kívánságra egy bizonyos költség megtérítése mellett házaknál és vidéken is történhetik.

Ezeket kívül elvállalok korosult rajzok nagyobbítását, vagy azok sokszorosításáért és azok gyorsan és alapos kidolgozásáért kezeskedem.

Fényképezés minden héten vasárnap és hétfőn, reggeltől estig, borult vagy napos időben is eszközöltetik.

Továbbá miután üzletem helybeni fennállása bizonytalan időtartamhoz van kötve, ezen oknál fogva felkérem a becses megrendelni óhajtozókat megrendeléseiket kegyeskedjdenek mihamarabb megtenni.

Még kirakataim kifüggesztve vannak, addig föl vállalom s elkészítek minden megrendelést.

Lakásom: Illyés Karoly asztalos házában.

NYÁRY BÉLA fényképész Budapestről.

Felvilágosításul!

Vannak emberek, a kiket a kenyéririgység minden tisztességtudásból kivetkőztet. Így esett meg most, hogy

egy versenytársunk

teljesen fejét vesztvén

az Esterházy cognac bámulatos sikerein, (és mindenesetre a saját gyártmányának hanyatló kelendőségén — a minnek oka pedig csakis ő maga lehet, oda jutott, hogy valótlan és nevetséges vádakot szór ellenünk s ez által igyekszik bennünket megkárosítani

Érdekeit ilyen eszközökkel védő versenytársunk fogadja részvétünket! Részolgál. Részünkről csak azt említjük meg röviden, hogy

csakis az Esterházy cognac

lett minden kiállításon, melyen részt vett, elsődíjakkal kitüntetve, hogy

csakis az Esterházy cognac-gyár

kapott orvosoktól, gyógyszerészekről, kereskedőktől és a nagy közönség köréből ezrekre rugó elismerő leveleket és hogy

csakis az Esterházy cognac kedvence a nagy közönségnek.

Mi csakis a nagy közönség véleményét tartjuk mérvadónak, ez pedig hatalmasan nyilvánult meg mindenféle hangoztatván

Esterházy Cognac a legjobb!

Szavatolunk cognacunk jóságáért, ez szerezte meg nekünk a nagy közönség rokonszenvét,

Tisztelettel

Gróf Esterházy Géza-féle
cognac-gyár
Budapest—Angyalföld.